



### 习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

# 共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你担任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期,中越要把准命运共同体建设方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越南保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探索拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同举办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会



8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。新华社记者 谢环驰 摄

有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越南深化治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续传承阮富仲同志遗志,坚持共产党

领导,坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。——>> 下转2版

上半年全市落地企业研发中心169家、新增400多家创新平台、技术合同成交额增速超35%——

## 科创势能加速释放,三组数据看长沙

长沙晚报全媒体记者 徐运源

“要在以科技创新引领产业创新方面下更大功夫,主动对接国家战略科技力量,积极引进国内外一流研发机构,提高关键领域自主创新能力……”今年3月,习近平总书记在湖南考察时提出殷切期望。

长沙牢记嘱托,聚力发展新质生产力,坚定不移做好科技创新大文章,上半年的成绩单显示:落地企业研发中心169家;新增466家创新平台;攻克多项关键技术;技术合同成交额723.96亿元,增速35.66%。

三组数据是成绩最直观呈现,而背后折射的是长沙多年积蓄的科创势能正在加速释放,为经济发展提供的动能正劲,未来潜力无限。

### 长沙研发底色更“足”了

夏日的长沙天气炎热,同样火热的还有长沙创新。在梅溪湖附近的淡水河谷—中南大学低碳与氢冶金联合实验室,边建设边科研,各项工作正有条不紊地进行。

该实验室相关负责人告诉记者,实验室正在大力推进硬件设施建设,实验设备在更新安装,实验室管理制度也在不断完善,氢冶金等项目在加紧科研攻关。

巴西淡水河谷公司是世界上最大的铁矿石和镍的生产商之一。今年4月,淡水河谷—中南大学低碳与氢冶金联合实验室在长沙启动。此次牵手,是强强联合,更是“科研+产业”的双向奔赴。

作为长沙市全力建设全球研发中心城市首开式首批揭牌的重大项目之一,实验室聚

焦低碳与氢冶金技术,开展相关的基础与应用研究,已形成铁矿分选与预处理、清洁造块、直接还原等五大功能区,以及低碳烧结、低碳球团和氢基直接还原等三大中试基地。

好消息不断。今年6月,松井集团全球研发中心在长沙启用,锚定做全球新型功能涂层材料的领导者目标,将有力支撑长沙科技创新水平提升。

窥一斑而知全豹。数据显示,今年长沙坚持“走出去、引进来”,全力招引研发企业(中心),1—6月落地企业研发中心169家,37个项目建成启用。湘江科学城、自贸区长沙片区、马栏山基地、科大金霞基地、大泽湖基地等“一城一区三基地”研发集聚区也是捷报频传。

随之而来的是,企业研发中心集聚起一大批人才,国际科技合作持续深化,长沙逐梦研

发之城的底气更“足”了。

### 创新平台“量”“质”双升

前不久,从北京传来好消息,国家战略性新兴产业稀有金属矿产高效开发技术创新中心获批,这是我国在矿产资源领域批准建设的首家国家技术创新中心。该中心由中国五矿集团有限公司牵头,依托长沙矿冶研究院有限责任公司,联合湖南有色产业投资集团、中南大学、湖南大学等单位共同建设。

中心的组建,充分彰显了湖南在稀有金属矿产资源这一国家战略领域拥有的科技优势和产业地位,有利于更好地聚集创新资源,促进产学研深度融合,更好保障国家资源安全、提升产业控制力。——>> 下转4版

## 长沙启动征集收购商品房用作保障性住房

要求面积120平方米以下,具备基础设施、生活配套相对完善等宜居条件

长沙晚报8月19日讯(全媒体记者 孙占锋)8月19日,长沙市保障性住房建设发展有限公司发布关于收购商品房用作保障性住房的征集通告。该公司为长沙市属国有企业长沙房地产开发建设集团有限公司所属全资子公司,房源征集范围为全市行政区域内已建成未出售的商品房项目,征集期限自通告发布之日起至2024年9月30日。

通告称,为积极构建“市场保障”住房供应体系,遵循“市场化、法治化”和双方自愿原则,

长沙市属国有企业长沙房地产开发建设集团有限公司所属全资子公司长沙保障性住房建设发展有限公司拟开展收购已建成未出售的商品房用作保障性住房工作。

根据通告,长沙市保障性住房建设发展有限公司将向长沙市相应行政区域内征集已建成未出售的商品房用作保障性住房。征集期限为自通告发布之日起至2024年9月30日。房源征集范围为长沙市芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区、望城区、长沙县、浏阳市、宁乡市

行政区域内已建成未出售的商品房项目。

根据通告要求,房源位置合适,处于交通便利、配套设施较为齐全的区位,贴近区域发展核心片区,具备产业基础、发展优势;户型面积合适,原则上项目(房源)主力户型面积应满足长沙市保障性住房户型、面积(120平方米以下)要求;周边交通便利,临近地铁口、公交站,具备基础设施、生活配套相对完善等宜居条件;拟收购项目须房产权属清晰可交易,四证齐全,保证项目的合法合规性,满足金融机构的贷款要求。

另外,参与征集所需资料包括企业营业执照、资质证书(复印件)、“四证”(国有土地使用权证、不动产权证书)、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证),土地出让合同及补充协议,承诺书(包括但不限于手续方面、权属限制方面、法律纠纷方面、交付及办证等方面内容),企业资产负债和法律关系说明,报名人信息登记表等。

长沙晚报8月19日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟)19日,省委书记沈晓明在长沙调研文旅产业发展。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,健全文化和旅游深度融合体制机制,进一步盘活用好文旅资源,以改革创新破解发展瓶颈、激发动力活力,推进湖南文旅产业高质量发展。

在长沙市望城区,沈晓明先后察看了铜官窑国风乐园、铜官窑国家考古遗址公园、靖港古镇,详细了解主题乐园建设运营、陶瓷文化带动旅游业发展、传统建筑保护利用等情况。沈晓明还来到位于茶亭镇谭家村的茶亭花海美丽乡村村居村示示范片,了解乡村旅游、群众增收等情况。

沈晓明指出,文旅产业是湖南现代化产业体系的重要组成部分,也是提高人民生活水平的重要依托。要突出高质量发展根本导向,牢固树立和践行正确政绩观,加强对历史街区、古建筑、古村落等文化遗产的整体保护和传承,坚持“在开发中保护、在保护中开发”,不搞无序开发、粗放发展、同质化竞争,推动文旅产业走内涵式精细化发展道路。要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展,延长产业链,提高附加值,打造更多具有湖湘特色的文旅融合新产品、新服务、新业态、新品牌。要坚持生态优先、绿色发展,在保护生态环境和文化遗产的基础上,合理开发文旅资源,实现经济效益和社会效益双赢。要牢牢把握文旅为民、文旅惠民的根本价值取向,完善群众参与文旅产业发展的利益共享机制,带动更多群众增收致富。要坚持底线思维,规范市场秩序,做好安全防护,有效防范化解各类风险,推动文旅产业持续健康发展。

省领导秦国定、周海兵参加调研。

## 健全文化和旅游深度融合体制机制 促进文旅产业高质量发展

### 2023年主题公园和博物馆报告发布 湖南博物院上榜全球前20

长沙晚报8月19日讯(全媒体记者 任波 通讯员 郭昕怡)近日,世界主题乐园权威研究机构TEA与美国AECOM集团联合发布《2023年主题公园和博物馆报告:全球主要景点游客报告》。报告显示,中国共有7家博物馆上榜全球前20,包括中国国家博物馆、中国科学技术馆、南京博物院、苏州博物馆、湖南博物院、湖北省博物馆、广东省博物馆。湖南博物院位列第13位。

湖南博物院是湖南省最大的历史艺术类博物馆,院舍总面积110556.3平方米,是首

批国家一级博物馆,中央地方共建的八个国家级重点博物馆之一。湖南博物院现有馆藏文物57万余件(套),尤以马王堆汉墓出土文物、商周青铜器、楚文物、历代陶瓷、书画和近现代文物等最具特色。

今年是马王堆汉墓考古发掘50周年,1972年至1974年,长沙马王堆出土了700多件亮丽漆器、2万多件精美纺织品、13万多字的帛书文献,包括世界上现存最早的天文学著作、世界上最早最轻最薄的素纱襌衣等。近年湖南博物院年均参观游客400余万人次。

### 长沙9月1日起上调失业保险金发放标准

长沙晚报8月19日讯(全媒体记者 刘攀 实习生 陈丹)记者19日从长沙市人力资源和社会保障局获悉,9月1日起,长沙将开始执行新的失业保险金发放标准。

根据我省失业保险相关政策规定,失业保险金标准为当地最低工资标准的90%。按此,长沙市本级、湖南湘江新区(岳麓区)、芙蓉区、天心区、开福区、雨花区、望城区失业保险金标准由1737元/月调整为1890元/月,月标准提高153元;长沙县、浏阳市、宁乡市失业保险金标准由1566元/月调整为1710元/月,月标准提高144元。

失业人员参保缴费满一年、非因本人意愿中断就业的,进行失业登记成功后,可通过“智慧人社”手机APP(iOS系统为“湖南智慧人社”)、湖南省人力资源和社会保障服务平台、国家社会保险公共服务平台等渠道线上申领失业保险金,也可前往参保属地经办机构线下现场办理失业保险金申领。